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Odluka

Moje ime je Antonio Banko. Dolazim iz Višn-
jana, malog mjesta na zapadu Istre. Sada 
sam već bivši student Geodetskog fakulte-
ta Sveučilišta u Zagrebu gdje sam pohađao 
preddiplomski i diplomski studij. Magistrirao 
sam 22. veljače 2019. godine na diplomskom 
studiju, usmjerenje geoinformatika.
Nakon upisa na Geodetski fakultet nisam 
puno znao o Erasmus programu, stoga ni-
sam imao želju za prijavu i odlazak na isti. 
Međutim, odluka o odlasku na sveučilišnu 
razmjenu rodila se u ljeto 2016. godine, pri-
je upisa diplomskog studija na Geodetskom 
fakultetu. Razlog tome je što sam shvatio 
da se bliži kraj studiranja, a ja još nisam is-
koristio sve mogućnosti koje nudi studiranje i 
studentski život. Prva želja mi je bila odlazak 
na Erasmus+ SMP program, odnosno stručnu 
praksu, ali to nije bilo izvedivo zbog obveza 
na matičnom fakultetu, pa sam odabrao Eras-
mus+ SMS program – sveučilišnu razmjenu 
studenata. Odmah po početku jesenskog se-
mestra 2016./2017. akademske godine skupio 
sam sve potrebne informacije za prijavu, da 
budem potpuno spreman kada se natječaj ot-
vori. Prva opcija za Erasmus bila mi je Valenci-
ja, dok sam kao drugu opciju stavio Poznań. 
Poznań sam stavio samo zbog nogometnog 
kluba „Lech Poznańˮ iz istoimenoga grada.
Prilikom prijave na natječaj možda i najveću 
prepreku predstavljao mi je strani jezik. 
Fakultet mi nije mogao izdati certifikat jer ni-
sam slušao engleski jezik, ali postoje i druge 
mogućnosti za dobivanje zadovoljavajućeg 
certifikata. Ja sam svoju potvrdu dobio na-
kon položenih ispita u „Eureka centarˮ školi za 
strane jezike. Nakon prijave na natječaj sli-
jedilo je nekoliko mjeseci nestrpljenja, među-
tim sretnu vijest o odlasku na razmjenu saz-
nao sam prilikom izlaska službenih rezultata, 
krajem svibnja.   
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Poznań

Poznań je 5. po veličini grad u Poljskoj s oko 500 

000 stanovnika. Nalazi se na rijeci Warti na zapadu 

Poljske, približno na jednakoj udaljenosti između 

Berlina i Varšave (oko 300 km). Poznań je središte 

Velikopoljskog vojvodstva (sveukupno ih ima 16). To 

je vojvodstvo drugo po veličini i treće po broju sta-

novnika u Poljskoj. Klima u Poljskoj je na prijelazu 

između kontinentalne i oceanske, gdje zime mogu 

biti jako hladne, a ljeta vrlo vruća. Na sreću, tijekom 

moje razmjene hladna zima trajala je kratko.

Za Poznań se može reći da je pravi studentski grad, 

pošto tamo studira oko 100 000 stanovnika. Tako 

ispada da je svaki peti stanovnik Poznańa student. 

U Poznańu postoji nekoliko sveučilišta, od kojih je 

najveće Sveučilište Adama Mickiewicza – UAM. 

Poznań je kulturno, sportsko, edukacijsko, teh-

nološko i turističko središte Poljske. Od znamenito-

sti treba spomeniti arhikatedralnu baziliku sv. Petra 

i Pavla. To je najstarija katedrala u Poljskoj. Nalazi 

se na malom otoku koji se zove Ostrów Tumski, što 

u prijevodu znači katedralni otok. Nadalje, centar 

zbivanja odvija se na glavnom trgu koji se u Pol-

jskoj zove Stary Rynek. Zanimljivost je da svaki pol-

jski grad ima Stary Rynek. Za Erasmus studente 

svakako je zanimljiva Wroclawska ulica na Starom 

Ryneku. U toj sam ulici proveo velik dio Erasmus 

vremena jer se sva okupljanja odvijaju baš u njoj. 

Naravno, ima i velik broj kafića i noćnih klubova. 

Poljska kuhinja mi se nije pretjerano dopala i nika-

ko je ne bih usporedio s našom mediteranskom, 

ali ukoliko se nađete tamo, probajte njihove speci-

jalitete: pieroge, žurek i chlodnik. 

 
Sveučilište Adam Mickiewicz – UAM

Na UAM-u studira oko 40 000 studenata. Najveće je 

sveučilište u Poznańu i treće najveće u Poljskoj, na-

kon onog u Varšavi i Krakowu. To je Sveučilište koje 

je povezano s Geodetskim fakultetom Sveučiliš-

ta u Zagrebu, odnosno Sveučilište na koje odlaze 

studenti Geodetskog fakulteta. Sveučilište ima 

svoj kampus koji se nalazi na sjeveru grada. U tom 

se kampusu nalazi velik broj fakulteta UAM-a, ali 

Fakultet geografije koji je naš „domaćin u Poznańu, 

nalazi se izvan kampusa, na sjevernom rubu grada. 

Osim kampusa, fakulteti su raspoređeni i po stro-

gom centru grada. UAM ima nekoliko domova. Mi 

smo bili smješteni u tek otvorenom domu Hanka. 

Većina studenata smještena je u domovima Zbysz-

ko, Jagienka i Jowita. Hanka, Zbyszko i Jowita do-

movi su koji imaju dvokrevetne i jednokrevetne 

sobe i svaka soba ima svoj WC, dok Jowita,  koji 

je najstariji i među njima najlošiji dom, ima WC koji 

dijele dvije sobe. Studiranje u Poljskoj za Erasmus 

studente nije pretjerano teško i svi profesori dobro 

govore engleski te maksimalno izlaze u susret stu-

dentima. Za Erasmus studente sva su predavanja 

odvojena i odvijaju se na engleskom jeziku. Do-

bra je stvar što je, osim predavanja na matičnom 

fakultetu, moguće pohađati i slušati kolegije na bilo 
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kojem fakultetu u sklopu UAM-a. Od novih vještina 

koje smo stekli tamo svakako treba spomenuti rad 

u ArcGIS. 

Zaključak

Moj prvi izbor prilikom prijave na razmjenu bila je 

Valencija, ali nakon povratka s razmjene drago mi 

je da sam bio u Poznańu. Da sada mogu opet birati, 

odabrao bih Poznań. Jedina negativna stvar vezana 

uz Poznań je slaba povezanost s Hrvatskom. Uko-

liko se ide busom, vožnja traje 21 h u prosjeku, a sl-

jedeća najbliža opcija je odlazak do Berlina i potom 

let do Hrvatske. Poljski jezik je jako težak, dao sam 

sve od sebe da ga savladam, ali više od osnovnih 

riječi nije išlo. Poljaci u globalu djeluju kao hladni 

distancirani ljudi, ali ne iz razloga što ne vole strance 

već je jednostavno njihov mentalitet takav. Erasmus 

je jedno divno iskustvo gdje stekneš i nove prijatelje 

za cijeli život. Ukoliko netko želi otići na Erasmus, 

moj savjet je da ide sam. U početku će biti teško, ja 

sam se nakon dva tjedna htio vratiti doma jer mi je 

sve išlo naopako, ali onda sve sjedne na svoje mjes-

to i to postane jedno nezaboravno iskustvo.
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